

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 160 期（总第 1163 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 21 日

---

## 目录

中国乌拉圭签署共建“一带一路”谅解备忘录 .....	1
中国马来西亚签双边货币互换协议谅解备忘录 .....	1
中企 2.8 亿美元承建孟加拉污水处理厂开工 .....	2
北三角国家关税同盟正式成立 .....	3
泰国拟加强对苏丹投资 .....	3



## 中国乌拉圭签署共建“一带一路”谅解备忘录

8月19日，国务委员兼外交部长王毅在北京与乌拉圭外长尼恩举行会谈。乌拉圭同中方签署共建“一带一路”、服务贸易协议等合作文件。王毅指出，双方要保持全方位交往，加强发展战略对接，规划推进好“一带一路”建设，推动各领域务实合作和人文交流取得更多成果。中方赞赏乌方大力支持中拉整体合作，重视乌方在南美共同市场中的重要作用，希望乌方继续发挥积极影响，推动中拉合作优化升级，推进中国同南共市对话合作取得新的进展。尼恩表示，乌中建交30年来，双边关系不断取得积极进展，双方在经贸、文化、科技等广泛领域的合作不断深入。乌方愿不断开拓前行，进一步提升双边关系水平。作为首个同中方签署共建“一带一路”谅解备忘录的南共市国家，乌方愿以此为契机，进一步拉近南共市同中国的关系，成为南美同中国交往合作的枢纽。（新华社/8月20日）



## 中国马来西亚签双边货币互换协议谅解备忘录

8月19日，马来西亚总理马哈蒂尔开启访华，并于当天出席了中国企业家俱乐部论坛，介绍了马来西亚当前投资的政策与未来走势。此外，马哈蒂

尔还将与国家主席习近平、国务院总理李克强会谈，讨论双边、区域及国际议题。据消息人士透露，马来西亚与中国于20日签署了双边货币互换协议谅解备忘录。（路透社/8月20日）



## 中企 2.8 亿美元承建孟加拉污水处理厂开工

8月19日，采用中国设计标准并由中国企业承建的孟加拉国达舍尔甘地污水处理厂项目开工仪式在孟首都达卡举行，孟加拉国总理哈西娜、中国驻孟加拉国大使张佐、孟方政府高官、议员等数百位嘉宾参加了开工仪式。据悉，达舍尔甘地污水处理厂项目由中国水电工程顾问集团公司负责设计和施工。项目业主方为达卡市水务局，建设资金是来自中国的优惠贷款，合同金额约2.8亿美元。该项目位于达卡市郊，污水处理规模为每天50万立方米。项目建成后将成为孟加拉国乃至南亚地区最大规模的污水处理厂，也是孟加拉国第一座使用中国援外优惠贷款、采用中国先进技术并由中国公司建设的污水处理厂，对孟加拉国改善民生、提高基础设施水平具有积极意义。目前孟加拉国政府整体欠缺水污染综合治理措施，部分地区水资源污染严重。2014年11月，中国电建与孟加拉国达卡市给排水局签署

达舍尔甘地污水处理项目 EPC 总承包合同，建设内容主要包括污水处理厂、提升泵站及污水管网。项目建成后，中方还将负责为期一年的运行和维护。  
(人民网/8月20日)



## 北三角国家关税同盟正式成立

近日，萨尔瓦多向中美洲一体化体系（SICA）秘书处正式提交加入危地马拉-洪都拉斯关税同盟的议定书，由此北三角国家关税同盟正式成立，三国经贸总量占中美洲地区生产总值的 62.5%。北三角国家关税同盟的建立将极大便利该地区人员和物资流通，促进经贸合作与区域一体化进程。（中国商务部网/8月18日）



## 泰国拟加强对苏丹投资

近日，苏丹投资部国务部部长 OsamaMukhtar 与来访的泰国投资部代表团讨论了进一步加强苏泰两国经济和投资合作事宜。Osama 国务部长指出，苏丹是非洲大陆的门户，苏丹政府对于农业生产高度重视。苏丹有大量的土地、充沛的水资源和适宜的气候，能够为农业生产提供有利条件。此外，苏丹丰

富资源对投资者具有很大吸引力。泰国代表团团长表示，泰方对苏访问的主要目的是充分发掘在苏的投资机会，对苏工业、农业和旅游业领域的投资有强烈的兴趣和意愿。苏投资部对苏丰富的农业和矿产资源以及提供给投资者的各类优惠政策进行了重点介绍。（驻苏丹使馆经商处/8月20日）